



КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центр перспективного развития

Информационный дайджест: политика, образование, университеты

12 декабря 2012 года

Государственная политика в образовании

Министерство образования составит рейтинг факультетов

Согласно планам Министерства образования и науки, после завершения в марте 2013 года всероссийского мониторинга вузов, когда их часть будет реорганизована, а часть закрыта или передана в распоряжение более сильных вузов, планируется дополнительно провести мониторинг факультетов.

Планируется, что Минобрнауки совместно с общероссийскими объединениями работодателей, ведущими университетами, РАН и международными экспертами не позднее декабря 2014 года подготовит предложения по общественно-профессиональной аккредитации факультетов. В первую очередь оценка затронет специальности в области экономики, юриспруденции, управления и социологических наук.

<http://izvestia.ru/news/541251>

Пять вузов смогут проводить дополнительные вступительные экзамены

Дмитрий Медведев распорядился утвердить список вузов, которым предоставляется право проводить в 2013 году дополнительные вступительные испытания профильной направленности.

В перечень попали Московская государственная юридическая академия имени Олега Куцафина, Московский государственный лингвистический университет,

Московский педагогический государственный университет, Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», Нижегородский государственный лингвистический университет имени Николая Добролюбова.

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=50741

Политика и экономика

Выгоднее финансировать науку безвозмездно

Рабочая группа Совета по вопросам интеллектуальной собственности при Председателе Совета Федерации предложила включить в разрабатываемую долгосрочную государственную стратегию в области интеллектуальной собственности раздел о совершенствовании законодательства.

Одно из ключевых предложений рабочей группы – жёстко ограничить законом случаи закрепления исключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности (РИД) за государством. В целях мотивации разработчиков предлагается установить минимальные величины авторского вознаграждения в виде доли (части акций) в уставном капитале юридических лиц, в который внесены соответствующие РИД.

Предлагается отказаться от госконтракта как приоритетной формы такой поддержки. Речь должна идти о безвозмездном государственном финансировании в форме грантов и/или субсидий.

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=50737

Росстат об образовании россиян

По последним данным Росстата, имеют высшее образование 24% граждан, столько же — среднее профессиональное, а начальное профессиональное и среднее общее по 18%. Не имеют основного общего образования 3,4%.

Доля населения, имеющая высшее образование, сейчас вдвое больше, чем в последние советские годы, и более того, втрое выросло число студентов. Что касается соответствия полученного образования и специальности, то 45% указали, что их работа полностью соответствует, а у 40% — не соответствует.

http://www.edu.ru/index.php?page_id=5&topic_id=3&sid=27050

Развитие образования в регионах РФ

Врачи заговорят по-английски

Московское правительство разработает целевые программы медицинского образования, включающие знание врачами иностранных языков на высоком уровне. К будущей весне в столице планируется открыть Московский университет усовершенствования врачей, один из важных пунктов его создания — это сильная кафедра английского языка.

<http://russia.ru/news/society/2012/12/11/5700.html>

Россия заняла второе место в международном мониторинге PIRLS

Подведены итоги международных мониторингов школьного образования TIMSS (Trends in Mathematics and Science Study) и PIRLS (Progress in International Reading Literacy Study). Первый оценивает качество математического и естественно-научного общего образования, второй исследует навыки чтения и понимания текста.

В исследовании PIRLS-2011 приняли участие около 325 тысяч человек из 49 стран. Четвероклассники из России заняли второе место. Первое место у их сверстников из Гонконга. У российских четвероклассников средний балл по математике равен 542 (10-е место в мире), у восьмиклассников – 539 (6-е место в мире). По естествознанию средний балл по России в 4-м классе – 552 (5-е место в мире), в 8-м классе – 542 (7-е место). Лидеры по точным и естественным наукам – азиаты: Южная Корея, Сингапур, Тайвань, Япония.

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=50745

К 2020 году в Новосибирске создадут кластерный городок

Многофункциональный центр мирового уровня, специализирующийся на биофармацевтике, информационных и телекоммуникационных технологиях, с зоной комфортного проживания, обучения и работы специалистов

объединённого кластера планируется создать на территории, прилегающей к новосибирскому Академгородку.

В рамках создания основных элементов инновационной инфраструктуры биофармацевтического кластера планируется открыть биотехнологический бизнес-инкубатор, а также организовать центр клинических испытаний новых лекарственных препаратов, диагностических средств и систем на базе ФГБУ «НИИ терапии» СО РАМН.

По предварительной оценке, проект обойдётся в 99 миллиардов рублей, в финансирование входят как частные, так и бюджетные средства.

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=50744